

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor The Provincial Library Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 11th, 1928. No. 94 (1147). VOL. X

ЯПОНІЯ НЕ ДОПУСКАЄ ДО ЗЛУКИ МАНДЖУРІЇ З КИТАЄМ.

На підставі угоди між манджурським диктатором і нанкінським урядом, Манджурія має повну автономію в домашніх справах, але віддає націоналістам контроль над закордонними справами. — Японія не хоче втратити контролю над Манджурією і каже нанкінському уряду, що буде сама охороняти свої інтереси в Китаю.

ТОКІО, Японія, 9. серпня. — Занепокоєна відомостями, що Манджурія має прилучитися до китайського націоналістичного уряду в Нанкіні, Японія остерегає Манджурію не робити того кроку і сказала нанкінському уряду, щоб не "посягав" на спеціальні права Японців у Китаю, бо в протинім випадку Японія поробить відповідні кроки для охорони своїх інтересів.

Прем'єр Танака заявив на вчорашній засіданні кабінету, що має вірдоостійні інформації про те, що військовий губернатор Манджурії Чан Су-Ліан і націоналістичний головний командант Чан Кай-Ши випрацювали начерк договору, на підставі якого влада Нанкіню поширюється на Манджурію.

Японія має інформації, що ця угода надає Манджурії повну автономію в її домашніх справах, але віддає нанкінському уряду контроль над закордонними справами провінції. Це останнє власне заставило японський уряд до акції. Нанкінський уряд вже повідомив Японію про скасування торговельних договорів, які надають Японцям екстериторіальні права. Заява Японії, що це скасування є негалегадне, була зігнорвана нанкінським урядом.

Без охорони, яку дають теперішні договори, Японія боїться, що її засоби сирих індустриальних матеріалів з Манджурії будуть відтати і що майно й життя її горожан в тій провінції та інших частинах Китаю будуть загрожені.

ОРГАН РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ ПРО ДОГОВІР СЕКР. КЕЛОГА.

МОСКВА, 8. серпня. — Газета "Ізвестія", орган радянського уряду, надрукувала сьогодні повідомлення, що пакт Келого про відкінчення війни буде відомий лише до тих держав, що підпишуть його.

Коментуючи це повідомлення й недавнє інтерв'ю про пакт з Ю. Черніном, народним комісаром закордонних справ, газета каже, що така точка в пакті виправдує всі радянські побоювання й підозріння відносно захочаних мотивів пакту.

Вона далі каже, що договір є так уложений, що може стати інструментом війни проти Радянського Союзу.

В БЕРЛІНІ ВІДБУЛАСЯ ВЕЛИКА АНТИ-ВОЄННА ДЕМОНСТРАЦІЯ.

БЕРЛІН, 6. серпня. — Десятки тисяч німецьких робітників, робітничі організації, жіночі організації й червоні фронтовики взяли участь у величезній демонстрації проти нової імперіалістичної війни.

Червоні фронтовики охоронили демонстрацію й поліція не намілилася вчинити заворот.

На вічу роздавано масам ду-

ка, що її засоби сирих індустриальних матеріалів з Манджурії будуть відтати і що майно й життя її горожан в тій провінції та інших частинах Китаю будуть загрожені.

В угоді є також застереження, що політичні комітети Кулмтану, політичної організації націоналістичного руху, будуть виключені з Манджурії, однак Чан Су-Ліан приймає політичні принципи Сун Ят-Сена і націоналістичний прапор буде вивішений в Мукдені, столиці Манджурії.

Що договір є близький підписання, на це вказують звітдолення про те, що націоналісти відкликали всі рухи військ проти Мукдену і що Чан Су-Ліан приготується відтати своє військо з шангайванського фронту.

Нота до нанкінського уряду заявляє, що як націоналісти змінять свого становища супроти японських інтересів у Китаю, японський уряд буде примушений підприняти такі кроки, які буде вважати за відповідні, для охорони прав і інтересів, забезпечених договорами.

Нота була виготовлена як формальна відповідь на ноту про скасування нерівних договорів, що була вручена 21. липня японським урядникам в Китаю нанкінським міністерством закордонних справ.

БАБУШКІН РОСКАЗУЄ СВОЇ ПРИГОДИ НА ДАЛЕКІЙ ПІВНОЧІ.

МОСКВА, 6. серпня. — З нагоди 14 років вибуху світової війни, по цілім Радянським Союзі відбулися віча і проти-воєнні демонстрації, на яких вказувало, що імперіалісти приготуються до нової війни і планують знищити Радянський Союз. Всі газети надрукували статті, в яких вказується на необхідність боротьби проти війни.

Газета "Ізвестія", вказуючи на те, що пакт Келого запевнює імперіалістичним країнам певні сфери, де вони можуть повести війну, каже, що війна може розпочатися на тлі польсько-литовського спору.

пактати тих чисел соціал-демократичного органу "Форвертс" в яких 14 років тому соціал-демократи найбільше пописували своїм відкритим зрадинством.

Промовці вказували на небезпеку нової імперіалістичної різни й на ганебну ролю соціал-демократів у ній, заклинаючи маси до боротьби проти війни.

КАБЕЦ, Нікарагва, 8. серпня. — У завзятім бою з нікарагванськими революціонерами згинув американський моряк і 3 було ранених. По стороні Нікарагванців було 10 убитих.

ПОПІЛ ГЕЙВУДА ПОХОВАНО ПІД СТІНОЮ КРЕМЛЯ В МОСКВІ.

МОСКВА, 5. серпня. — Половину попілу Вільяма Гейвуда, американського комуністичного провідника, який помер тут кілька місяців тому, поховано сьогодні під стіною Кремля. Другу половину буде вислано до Злучених Держав, де Гейвуд боровся за робітничу справу багату років.

Разом з попілом Гейвуда поховано також попіл Евгена Ляндлера, провідника угорської Комуністичної Партії.

В похороні взяли участь делегати 50 народів, що зібралися тут на Шестий Світовий Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу. Вони йшли в похід від Дому Союзів, де відбувається конгрес, на Червону

ПОЛІЦІЯ В ІВРІ АРЕШТУВАЛА 1,500 УЧАСНИКІВ ДЕМОНСТРАЦІЇ.

ПАРИЖ, 6. серпня. — На переміщенні Париза Іврі поліція арештувала окола 1,500 учасників противоєнної демонстрації, влаштованої Комуністичною Партією помімо заборо-ни поліції. Іврі приборало вигляд штурмованого міста, коли 3,000 узброєних республіканських гвардійців оточили всі вулиці й напали на демонстрацію, яку охороняли червоногвардійці. Гвардійці перемогли червоногвардійців і арештували промовців, парламентарного посла, комуністичного посланника міста і близько 1,500 інших.

Одного з провідників Комуністичної Партії та редактора центрального органу "Юманіте", Вайян-Кутюрре, арештували напередодні демонстрації. Всім чужинцям робітникам, арештованим підчас демонстрації, грозить депортація. Комуністична Партія кадеє вислов поліції і збирається влаштувати демонстрацію сьогодні.

ПАРИЖ, 6. серпня. — Вчора арештовано 96 комуністів у зв'язку з демонстрацією проти війни й мілітаризму.

СТРАЙК У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 6. серпня. — До 3,000 китайських робітників, зайнятих у чайних заведеннях і каварнях, які страйкують вже довгий час, прилучилося 500 японських робітників. Страйкері борються за більшу платню й коротші години праці.

Всім великим юній скликали спільну конференцію для вироблення планів допомоги страйкуючим робітникам.

31 ІТАЛІЙЦІВ ЗАГІНУЛИ В СУБМАРИНІ.

РИМ, 8. серпня. — Підчас маневрів на Адрійській морі італійська субмарина F-14 здурилася з воєнним кораблем і пішла на дно моря 130 стій глибоко. По якійсь часі її відобуто на верх і знайдено всю залогу субмарини мертвою. 31 членів залоги подушилися.

ПОЛІЦІЯ В МЕКСИКУ АРЕШТУВАЛА 37 ОСІБ.

МІСТО МЕКСИКО, 9. серпня. — Поліція оповістила вчора, що в зв'язку з убивством генерала Обрегона арештовано 37 осіб, між ними двоє католицьких попів. Поліція відмовляється дати далші інформації про арештування.

КУК ПРОТИ ВИСЛАННЯ 10,000 РОБІТНИКІВ.

ЛОНДОН, 7. серпня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, заявився проти плану вислати 10,000 британських робітників, переважно майнерів, на живню до Канади. Помімо того уряду бюра праці рекрутують робітників до виїзду і нема сумніву, що всі місяця будуть обсяджені.

20,000 РОБІТНИКІВ ВИПШЛИ НА СТРАЙК.

КАЛЬКУТА, Індія, 1. серпня. — Сьогодні вишло на страйк 20,000 ткачів на знак протесту проти бруталної розправи поліції, яка поранила 23 робітників.

На днях робітники відбували мітинг недалеко фабрики. Фабриканти викликали поліцію, яка почала бити робітників і стріляти до них. Робітники пробували боротися і побили 13 поліцаїв, а поліція ранила 23 робітників.

ЩІЛІ МІСЬКА РАДА В РУКАХ КОМУНІСТІВ.

КАНАДА ВЕРДЕ, Аргентина, 2. серпня. — В останніх міських виборах, що тут відбулися, робітники вибрали повний комуністичний список до міської ради. Населення Канада Верде вносить 4,000 душ і "товариш" є популярною формою уза-вчення на вулиці. Дітей учать співати "Інтернаціонал" кожного дня на закінчення шкільної науки. Міська рада складається виключно з робітників і фермерів.

КОЛЬОРОВІ ФОТОГРАФІЇ ДЛЯ АМАТОРІВ.

РОЧЕСТЕР, Нью Йорк. — Джордж Істмен, 74-літній винахідник і фабрикант фотографічних апаратів, подав до публічного відома, що йому вдалося здійснити мрію 25 років його життя, а то винайти такий спосіб кольорової фотографії, що його можуть уживати в хатах аматорів.

Істмен предложив свій винахід перед зборами визначних учених, винахідників, газетярів і вчителів, які зібралися на його запрошення до його дому.

Всі учасники цієї проби були переконані, що винахід починає нову епоху в історії фотографії. Як усія велика винаходи, він є незвичайно простий, так що аматори без труднощі можуть навчитися, як знимати кольорові фотографії.

ПРОФ. БЕГУНЕК ПОВЕРНУВ ДО ПАГИ.

ПРАГА, 2. серпня. — Проф. Ф. Бегунек, член неспасливої екс-педії Нобле на північний бігун, який зівстав урятований радянським ледоколом "Красіном", прибув до Праги. Його прийнято як "національного героя". Тисячні маси вийшли на вулиці вітати врятованого професора. Уряд влаштував йому офіційальне прийняття.

ПОЛЬША П ЛИТВА БУДУТЬ КОНФЕРУВАТИ.

КОВНО, Литва, 8. серпня. — Польща вислала до Литви ноту, в якій пропонує, щоб польсько-литовська конференція, яка радяла недавно над полагожденням спірних питань між обома країнами, знову зібралася 30. серпня в Женеві. Уважають, що Литва згодилася на цю пропозицію.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

Польща вислала до Литви ноту, в якій пропонує, щоб польсько-литовська конференція, яка радяла недавно над полагожденням спірних питань між обома країнами, знову зібралася 30. серпня в Женеві. Уважають, що Литва згодилася на цю пропозицію.

Крім того оди підприємство з Південної Америки закупило фільми "Жовтень", "Кінець Сант-Петербургу" і "Сорок

ПОМЕР СТЕФАН РАДІЧ, ПРОВІДНИК ХОРВАТСЬКИХ СЕЛЯН.

Військо патрулює вулиці Загребу; коло головних будинків стоїть сильна варта; поліція й жандармерія розставлена на всіх важних пунктах.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 8. серпня. — Тут помер сьогодні Стефан Радіч, провідник хорватської селянської партії, який був пострілений 20. червня в югославським парламентам. Поранення Радіча викликало було велике обурення й політичні суперечки і побоювалися поважних розривів на випадок його смерті.

Після оповіщення смерті негайно викликали поліцію й жандармерію та розставлено її на всіх важних пунктах у місті, щоб не допустити до розривів. Військо патрулює вулиці й коло важних будинків стоїть сильна варта. Каварні й кінотеатри стоять закриті.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 8. серпня. — Після промови радикала Пастіча, в якій він атакував уряд,

СЕЛЯНСЬКА ЛІГА ЗА ПРОДОВЖЕННЯМ ПРЕЗИДЕНТУРИ КАЛЕСА.

МІСТО МЕКСИКО, 7. серпня. — Краєва Селянська Ліга вида-ла вчора маніфест, в якому дома-гається, щоб конгрес продов-жив речинь президентури Калеса на два роки, та остере-гає мілітаристів перед зауко-м з всякою політичною групою.

Маніфест прирікає підтримку Селянської Ліги для Калеса проти всяких збройних рухів і закликає всі робітничі й селянські групи створити єдиний фронт з тою метою.

Маніфест заявляє, що клерикали є відповідальні за убивство Обрегона, й осуджує без-підставні напади на Моронеса та інших, але тишиться з його упадку. Він каже, що Кром (трейд-юнійна організація мек-

сиканських робітників) є тепер сильніший і повстануть нові провідники, які зроблять мож-ливий спільний союз всіх про-летарських сил.

МІСТО МЕКСИКО, 7. серпня. — Аарон Саенц, голова кампанії за вибором покойного Обрегона, заявив вчора, що обрегоніст мусить мати довірря до "революційної особистости" Калеса і конгресу.

Ця публична заява Саенца вказує на побіду Калеса й по-казує обрегонських екстремі-стів Манріке й Гами.

Обрегонська партія у Вера Круз виступила з домаганням, щоб Калес оставав президен-том на дальші два роки.

ВИДАНО ПРИКАЗ АРЕШТУВАТИ НАСТОЯТЕЛКУ МОНАСТІРА.

МІСТО МЕКСИКО, 4. серпня. — Суддя видав наказ арештувати матір настоятельку де ля Лята, обжаловану в співучасті в убивстві Обрегона. З доте-перішніх доходжень виходить, що ця спритна жінка стояла у долі католицької терористич-ної організації, що мала на меті усунути зі світа Калеса, Вин Обрегона та інших, які на її думку переслідують католиць-ку церкву. Тораль був втягнен-ий в ту організацію і виконав атентат на Обрегона під впли-

РАДЯНСЬКІ ФІЛЬМИ ЗА КОРДОНОМ.

МОСКВА, 30. липня. — Радянська кінематографія стало про-биває собі шлях на міжнародні ринки. "Совкіно" продало недавно до Німеччини фільму "Шангайський Документ". Го-ляндія закупила революційну фільму "Квінд". Австрія закупила "Сорочинський Ярмарок", фільму виробництва "ВУФКУ" та інші фільми.

Крім того оди підприємство з Південної Америки закупило фільми "Жовтень", "Кінець Сант-Петербургу" і "Сорок

перши" і показуватиме їх в Уругваю, Парагваю та Аргентині. Прибалтійські держави також закупили низку радянських фільмів. Радянські фільми користуються також великим успіхом в Манджурії, Сіямі та Філіппінах.

ГЛЕБС БЕЙ, Н.С., 8. серпня. — Протягом пару днів у місцевій майні убило третього робітника. Називався він Джан Морфі і мав 19 років.